

## 新闻速递

南京将为  
环境事故上保险

最高赔偿额是4000万元

发生环境污染事故怎么办?以前由于没有善后处理保障机制,污染受害者往往不能得到及时补偿。如今“企业违法污染获利,环境损害大家买单”的现状将得到改善。今天上午,南京举行“南京市环境污染责任保险工作启动仪式”。意味着南京将为环境事故“上保险”,最高赔偿是4000万元。

目前,南京环境污染责任保险完成招标,将由5家保险公司结成共保体参保,截至昨天,南京近70家石化、冶金等高危风险企业与5家保险公司达成合作意向,企业保费分为7档,2万-20万不等,一旦发生环境污染事故,将根据企业的规模大小、产值和风险等级获得赔偿的保额,获赔保额100万-4000万不等。

现代快报记者 安莹  
实习生 吴怡江苏试点分段培养人才  
高职生  
五年可获本科学历

快报讯(记者 项风华)在昨天下午省教育厅召开的新闻发布会上,省教育厅新闻发言人、副巡视员洪流向广大考生通报了一个好消息,江苏今年启动现代职业教育体系建设试点,包括中职与高职、中职与普通本科、高职与普通本科三大类的衔接学制,71个分段培养项目。

记者了解到,此次试点设计了3个大类的衔接学制:中职与高职的分段培养学制采用“3+2”或“3+3”模式,即中等职业教育学习3年,进入高等职业教育学习2年或3年,获得高等职业教育学历;中职与普通本科采用“3+4”分段培养学制,即中等职业教育学习3年,进入本科教育学习4年,获得本科学历;高职与普通本科采用“3+2”或“5+2”分段培养,即高等职业教育学习3年(五年制高职学习5年),进入本科教育学习2年,获得本科学历。

省属事业单位招聘  
已有952人入围面试

快报讯(记者 项风华)昨天,江苏省人社厅发布省属事业单位招聘第二批入围名单。据悉,江苏省2012年上半年省直事业单位统一公开招聘笔试成绩公布后,各招聘单位(单位)对笔试成绩合格的人员,从高分到低分顺序在1:3的比例范围内,进行资格复审。现在省教育厅等5家部门的资格复审工作已经结束,371人具备面试资格。加上首批名单已有952人入围面试。

“三支一扶”招募  
笔试成绩公布

快报讯(记者 项风华)昨天,江苏2012年“三支一扶”招募笔试成绩公布。即日起,考生可通过江苏人力资源和社会保障网(www.jshrss.gov.cn)及江苏省人事考试网(www.jsrks.com.cn)查询笔试成绩。据悉,本次省“三支一扶”招募笔试划定的进入面试考察的合格线为:支教79分、支农80分、支医83分、扶贫99分。省“三支一扶”办提醒各位考生,各市将于近期组织面试、考察、体检等工作。

## “杭州大爱司机”后续报道

飞出致命制动毂  
重点嫌疑车辆被警方锁定

多名无锡民警正在江西进行深入调查

昨日上午,无锡市公安局官方网站发布通告称,导致最美司机吴斌牺牲的“5·29”事故嫌疑车辆排查甄别工作进展顺利,问题车辆已浮出水面。

昨天上午9:39,无锡市交巡警部门的官方微博转发了无锡市公安局官网上的消息,称“5·29”事故嫌疑车辆排查甄别工作进展顺利。通报称,无锡警方通过大量艰苦细致的排查工作后,梳理出9辆重点车辆。随后,无锡警方派出数个调查小组,对上述车辆逐一进

行核查。调查组民警通过电话联系、上门核查和委托相关公安机关配合调查等方式,已先后排除6辆。近日,无锡警方又抽调精干民警,兵分三路,对其中3辆重点车辆开展核查。6月6日凌晨3时许,赴江西宜春的调查小组,在当地警方的协助下,找到其中一辆车辆有重大嫌疑,该车于6月1日更换了一只损坏的制动毂。无锡公安部门说,目前,相关技术鉴定工作正在进行中。警方将及时向社会公布结果。

昨日,在公安的通报中对于警方是如何查到这辆嫌疑车辆,卡车司机和卡车属于哪个单位,以及下一步将如何做并没有详细说明。快报记者了解到,在江西宜春找到的嫌疑卡车目前仍停放在当地,截至记者发稿时尚未运到无锡。多名无锡民警正在当地进行细节性调查,但是有一点可以肯定的是,这辆车是从锡宜高速公路往无锡方向行驶一路流动到江西地域的。

随着事态的进一步明朗,有关

问责的话题在社会和网络上也讨论激烈。对此,江苏法舟律师事务所主任范凯洲律师认为,首先要看嫌疑卡车制动毂是不是假冒伪劣产品,如果是,生产厂家和销售单位要承担相应责任。另外司机是否知道制动毂有质量问题?事故是否因制动毂老化没有及时更换所致?这些是衡量司机或卡车主是否需要承担民事责任的因素。具体的分析和结论还应等到事件进一步调查结果明朗后才能给出。

现代快报记者 金辰 陆媛 胡姝姝

## 兜售高考“答案”,大学毕业生网吧被抓

自建“助考”网站,谎称有各种考试答案,骗了上百人

一名大学生毕业后为了捞钱,竟然花钱自建“助考”网站,以有各种考试答案为“幌子”,骗了一百多人。6月6日下午,扬州邗江警方经过缜密侦查,成功抓获了一名在网上兜售高考试题答案的犯罪嫌疑人。目前,犯罪嫌疑人戎某因涉嫌诈骗罪被邗江警方刑事拘留。

前天上午9时许,邗江警方接到报警,称有人在市区销售高考答案。该报警人向警方提供了罪犯贴在电线杆上的宣传小广告。

接到报警后,警方高度重视,立即组织骨干力量全力侦破此案。

警方从嫌犯留在小广告上的电话号码和QQ号入手,展开缜密工作。警方发现,犯罪嫌疑人不仅在路边张贴小广告,还在网上建立一名为“权威助考集团”的网站。在网站宣传栏里,嫌犯称他们有专门渠道,可以获得各种考试的答案,其中包括自考、专升本、英语四六级以及高考答案。

“嫌犯就藏在我市区。”前天下午3点40分左右,警方经过大量工作后,发现嫌犯正在市区某网吧上网。获得这条线索后,民警随即组织警方赶到嫌犯落脚的网吧。

民警在巡查网吧时,发现一台电脑处于挂机状态。据此,民警认为这台电脑就是嫌犯所用电脑。“这是你的电脑吗?”下午4点左右,一名男子从网吧外走了进来,坐在了可疑电脑跟前。随即,民警上前盘查该男子。民警打开电脑,“权威助考集团”网站页面映入民警眼帘。此时,还有不少买家正在向嫌犯咨询购买答案事宜。男子试图将电脑关闭,但被民警及时阻拦。

据悉,戎某今年23岁,是扬州人。去年,戎某从无锡某院校专科毕业。毕业后,戎某没有去找工

作,而是动起了歪脑筋。经过一段时间思考后,戎某通过网络找到一个专门制作网站的高手。后来,戎某就是通过这名网络高手,花了800元制作成一个网站,并在网络上推广。为了提高影响力,戎某还制作了大量小广告。据犯罪嫌疑人交代,仅今年4月份以来,其通过自建网站在各大高校论坛、QQ群等进行宣传,谎称其有国家高考、注册会计师等考试的答案及针孔摄像机等偷拍器材出售,截至目前有数百人被骗,案值达5万余元。

通讯员 汪建 现代快报记者 丁宇

父亲骑摩托送三个孩子上学  
疾驰大挂车迎面驶来撞毁一个家

父亲和小儿子身亡,大儿子和二女儿生命垂危

昨天早上6点50分左右,暂住在武进前黄的湖南男子黄文雄照例骑着摩托送三个孩子前往坊前小学上学。在距离小学最后一个红绿灯处,一辆大挂车飞驰而来,两车猛烈撞击,3个孩子被抛出,其中10岁的小弟弟当场身亡,而他们的父亲随同大卡车冲进了太滂运河,两个小时遗体被打捞上岸。另外两名尚有生命迹象的孩子分别被警车和热心市民的私家车送到医院抢救,目前仍在ICU急救。

据武进交巡警部门介绍,肇事大卡车司机已被警方控制,事故调查正在进行中。

□现代快报记者 葛小林 文/摄

现场:  
大挂车半坠河中

昨天早上,网友爆料称,武进湖滨路良久大桥出车祸,卡车大半个车身挂在河栏杆上。现代快报记者赶往现场看到,良久大桥引桥的桥面上残留了大量的血迹和破损碎片,引桥西侧部位的几根钢铁护栏被撞断,两辆重型大吊车正在选择恰当位置,准备吊出坠河大挂车。

半坠入太滂运河的大卡车是一辆车牌为苏N5580的大挂车,大部分车头已经沉入水中。现场交警告诉记者,大挂车司机在冲入河中时跳下了车,伤情不重,目前已被警方控制。记者注意到,这个路口有红绿灯,而据现场围聚的群众介绍,早上和晚上时段,这个红绿灯一般都是启用的黄闪灯。大家都说,大挂车车速太快了,看到摩托

车过马路,避不开,撞了。

目击者:  
肇事车辆速度极快

刘明忠是这起事故的第一目击者,他说,早上6点50分左右他从坊前路从西向东来到良久大桥十字路口时,看到对面有一辆摩托车开过来,这时,一辆大卡车也由北向南往桥上开,当时闪着黄闪灯,可大挂车没减速,径直要冲向他的样子,“我赶忙往旁边一闪,突然,只听见‘嘭’的一声,那大车跟摩托车撞上了。摩托车上一个男孩子飞了出来,撞到我身上,大车冲到河里,摩托车已经粉碎,大车司机自己从水里爬了出来。”

现场交警告诉记者,三个孩子均被送到了医院急救,而孩子的父亲被大车带着冲进河中。直到上午10点多钟,两辆吊车将大挂车车厢拆了后,救援人员才将已经身亡



大挂车半个车身坠入河中

的男子吊出水面。

家人:  
好好的家,一下少了两个人

今年35岁的黄检秀急匆匆地赶到现场,黄检秀告诉记者,丈夫黄文雄今年40岁,3个小孩大儿子叫明明,13岁,二女儿叫容容,12岁,小儿子叫朗朗,10岁,他们暂住在前黄许家塘,来常州打工已经四五年了。每天早上,丈夫骑着摩托车送三个孩子到三公里远的坊前小学上学。

昨天早上7点15分过了,她在家洗好衣服还未见丈夫回家,照理丈夫7点前就到家了,心里莫名地很乱。这时,大妹夫闯进来喊她:“快走,出大事了!”一路上,大妹夫都没说话,她赶到良久大桥上,这才知道丈夫和孩子都被车撞了。

得知明明和容容被送到了阳湖医院,记者随后用车将黄检秀送

回暂住地拿证件,并将她送往医院。

黄检秀告诉记者,他们一家4口租了一间私房,月租金90元。看到桌子上大儿子明明的学生证照片,黄检秀痛哭起来:“现在少了两个人,这个家就不完整了。”

医院:  
两个孩子有生命危险

记者了解到,两名还有希望的孩子被送到阳湖医院急救,随后立刻转入重症监护病房(ICU)抢救。医生告诉黄检秀,目前明明和容容伤势严重,有生命危险。

昨晚,记者从警方获悉,初步查明,6月7日早上6点50分左右,牌号为苏N5580挂的卡车,由东向西经过良久大桥十字路口时,由于车速过快,撞上黄文雄驾驶的摩托车并冲入桥下,事故造成两死两伤。目前,驾驶员已被刑拘。